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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS 
SESSÃO DO DIA / 120_ _ _
Servidcr:

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 01 de outubro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos Vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1? Secretário; Vice-Presidente Eleonilson Nascimento
Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, Lielton Moraes de 
Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de 
Araújo, Edson Flor de Arruda, Antônia Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. 
Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente então pôs em votação a Ata 
do dia 17 de setembro de 2021 que foi APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em 
seguida, solicitou que o 1? Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores 
presentes. Em seguida, encaminharam-se ao PEQUENO EXPEDIENTE iniciado pela 
Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins que cumprimentou a todos os 
presentes e ouvintes e parabenizou todos os colegas vereadores pelo dia mundial do 
Vereador, e pediu direção a Deus para a realização de um bom trabalho. O Vereador 
Edson Flor de Arruda cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e em prol ao dia 
de Santa Terezinha padroeira de Bacabal pediu que à mesma abençoasse a todos em 
mais uma sessão para um bom trabalho em prol a população. A Vereadora Antônia 
Hermenegilda Canuto dispensou o mesmo. A Vereadora Marineide Lisboa dos Santos 
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e agradeceu a Deus por mais um dia e 
uma nova oportunidade de um bom trabalho em prol da população, e parabenizou a 
todos os vereadores pelo dia Mundial do Vereador. O Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, pediu que a padroeira Santa 
Terezinha abençoasse a todos. E relembrou a todos sobre a importância da vacinação 
contra a covid-19. O Vereador Greison Ribeiro de Araújo dispensou o mesmo. O
Vereador Lielton Moraes de Sousa cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e (£ 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de realizar um bom trabalho em prol do 
povo gonzaguense. E afirmou que a dose de reforço (3^ dose) já chegou na cidade de 
São Luís Gonzaga. O Vereador Edirson Moraes Salazar cumprimentou a todos e 
aproveitou para solicitar de forma verbal que todos os requerimentos protocolados na 
casa, votados, aprovados ou não sobre as estradas vicinais sejam enviados ao mesmo
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copias de todos para a sua Comissão. Parabenizou todos os amigos vereadores e desejou 
que todos realizem a sua função da melhor maneira possível. O Vereador Manoel 
Gomes Sobrinho Filho dispensou o mesmo. O Vereador Francisco Eraido Silva de 
Oliveira cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, e aproveitou a oportunidade 
para se parabenizar e também aos seus colegas pelo dia do Vereador, parabenizou 
também o Vice-Prefeito Dalvan e seu filho Pablo por estarem completando mais um ano 
de vida. O Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva homenageou todos os vereadores 
e desejou que todos estejam realizando os desejos do povo gonzaguense. E 
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes. O Presidente então encerrou o Pequeno 
Expediente e encaminharam-se a ORDEM DO DIA. O Presidente então citou o Projeto 
de Resolução sobre a Catalogação de bens e o Projeto de Resolução que cria o Diário 
Oficial, onde os mesmos serão apresentados e votados na próxima sessão. Em seguida, 
o presidente encerra a Ordem do Dia, por não haver nenhum Projeto e nem 
Requerimento a serem apresentados e discutidos. Em seguida encaminharam para o 
GRADE EXPEDIENTE.

VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou falando de uma cena presenciada e da enorme 
alegria. Parabenizou todos os vereadores a nível nacional pelo dia dos vereadores. 
Discorreu sobre a população da região do Povoado Santa Isabel pela grande conquista, 
e o sofrimento naquela região era muito grande e nos tempos chuvosos não tinha como 
trafegar por aquela estrada, e com parceria com prefeito de Trizidela do Vale, iram fazer 
a estrada que liga São Luís Gonzaga a Trizidela do Vale, e ficou muito feliz por fazer parte 
dessa tamanha conquista, em visita ao empresário Francisco Chicote pode acelerar o 
processo de feitoria dessa estrada e que a população desta área estão muito contentes 
e já estão bem adiantado o serviço e que irá beneficiar muitos Povoados, e os 
vereadores estão sempre em prontidão para ajudar solucionar os problemas da 
população, e as demandas são muito grandes de pessoas e com o tempo que serão 
atendidos todos os pedidos. Mandou um abraço ao pessoal de onde está sendo 
construída essa estrada em especial ao seu cunhado Chiquinho.
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A VEREADORA WANYA iniciou seu pronunciamento parabenizando o vice-prefeito 
Dalvan por seu aniversário. Registrou que no sábado passado ocorreu a solenidade na 
Câmara Municipal com a presença do Deputado Aluísio Mendes, onde apresentaram 
vários benefícios para o município. Lembrou que infelizmente o Secretário de 
Agricultura Familiar Rodrigo Lago não pôde estar presente, mas o município foi 
contemplado do cinquenta motores de rabeta e duas pá-carregadeiras. Falou sobre a 
forte parceria que a cidade tem com o Secretário Cidade e Deputado Federal Márcio 
Jerry. Ressaltou que as obras estão avançando, como a reforma do antigo prédio da 
prefeitura que antigamente foi queimado. Enfatizou que ainda existem pessoas que 
divulgam notícias falsas de má fé querendo prejudicar até mesmo o andamento das 
coisas no município.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala parabenizando a todos os demais colegas 
pelo Dia do Vereador. Parabenizou também o vice-prefeito Dalvan e o servidor Pablo, 
filho do Vereador Eraldo pelos seus aniversários. Pediu a Santa Terezinha que interceda 
pelo povo gonzaguense para que todos possam trabalhar em prol desse povo sofrido.

MANOEL GOMES, DISPENSOU A PALAVRA.

LIELTON MORAIS, DISPENSOU A PALAVRA.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO, iniciou agradecendo a presença do seu amigo Zé do 
Osvaldo do Povoado Centro do Osvaldo. E recebeu algumas mensagens do povo de São 
Luís Gonzaga e foi pedir em nome da população, discorreu sobre as estradas que nos 
períodos de chuvas ficam intrafegáveis. Falou do Povoado Novo Oriente o qual é 
esquecido pelo gestor público e os carros grandes ficavam atolados e a população 
necessita muito. Discorreu da sua indignação com o governador Flávio Dino que só 
aumenta os impostos, combustíveis. Falou da estrada MA-247 e é uma promessa antiga 
do governador, nos períodos de chuvas a estrada fica intragável a população deseja 
muito que seja feita essa rodovia pois é uma forma de gerar empregos e novas^'
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oportunidades e uma forma de trazer lucros para cidade de São Luís Gonzaga, e se torna 
muito repetitivo pelos vereadores mas nada é feito, a população gonzaguense cobra 
muito, e as obras não saem do papel. Falou da sua presença em uma cavalgada e 
reclamou da má qualidade das estradas na zona urbana e perguntou onde está sendo 
feito os trabalhos, e não se importa de estar toda sessão cobrando pelo povo 
gonzaguense. Parabenizou todos vereadores pelo dia dos vereadores e cidade de 
Bacabal pelo dia da padroeira e ao prefeito Edvan Brandão pelo desempenho nos 
trabalhos na cidade.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO, iniciou parabenizado a vereadora Marineide Lisboa 
pela coragem, e não é fácil a luta dos vereadores pois tem que está sempre cobrando 
em nome da população, parabenizou o pessoal da região do Povoado Santa Isabel e 
Centro dos Gomes por estarem recebendo as obras nas estradas que era um sonho de 
muito tempo, e sempre muitos vereadores cobraram e parabenizou o prefeito de 
Trizidela do Vale pelo grande desempenho pra ser feita essa estrada e ao empresário 
Francisco Chicote, e é um motivo de alegria para os beneficiados. Se dirigiu ao vereador 
Greison por não ter conseguido ainda umas reformas para estrada, mais que a MA-247 
necessitava mais por nunca ter sido construída. E não pode deixar de ser cobradas as 
obras, e o prefeito de São Luís Gonzaga está correndo atrás de melhorias para os 
munícipes.

O VEREADOR ELEONILSON NASCIMENTO, iniciou a sua fala agradecendo a alguns 
colegas vereadores e demais autoridades que tem se empenhado em contribuir e a 

trabalhar para cidade de São Luís Gonzaga. Parabenizou os aniversariantes, o vice- 
prefeito Dalvan Bezerra e ao servidor da casa legislativa Pablo e a cidade de Bacabal pelo Q?' 
dia da padroeira da cidade. Agradeceu ao gestor público pelo seu desempenho para / 
melhoria da cidade de São Luís Gonzaga e na vida dos munícipes mesmo sendo divagar, 
e já está no seu no seu quarto mandato consecutivo como vereador e nunca tinha visto 
nenhum outro prefeito trazer desenvolvimentos como o atual prefeito trás. Citou ao V 
vereador Arruda que em seu requerimento pediu reparo numa estrada que a mais de 
cinquenta anos não havia reparos que é do Cancelar ao Povoado Seco e que com muitos 
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anos nada era feito, como mandado do prefeito Júnior, discorreu que o prefeito que 
tem mais dado atenção para as estradas é o prefeito Júnior e naquela casa legislativa 
teve uma solenidade de assinatura organizada pelo prefeito do município com ordem 
de serviços nas estradas e trazendo mais benefícios para cidade de São Luís Gonzaga. Se 
reportou ao vereador Greison que não será todas Maçarandubas, mas séria extremando 
Bacabal para serem feitas, e espera que o gestor mande fazer muito mais estradas até 
o outro ano, já tem projetos para os Povoados Santo Antônio dos Alves e Lago do Boi e 
toda aquela região para mandarem ser feitas essas estradas e esses benefícios iram 
mudar as vidas dos moradores que moram nessa região. E pediu reconhecimento para 
as e tem vindo pá carregadeiras. E o reconhecimento na área da saúde pois em gestões 
passadas não se via tanta receptividade nessa área. E no esporte São Luís Gonzaga tem 
muito se destacado e tem muitos atletas na cidade, e conheceu pessoas que gostaria de 
fazer parte do município para poder desses eventos esportivos e de fato é muito 
importante no município. Parabenizou a vereadora Marineide Lisboa por correr atrás 
para que pudesse ser feita a estrada que liga São Luís Gonzaga a Trizidela do Vale e aos 
dois gestores que estão se empenhado nisso, todos estão em um trabalho em equipe e 
tem que ter reconhecimento pelas bem feitorias. E o município de São Luís Gonzaga está 
de parabéns pois já estão atendendo com a terceira dose da vacina contra covid-19. 
Parabenizou ao governador Flávio Dino pelo desempenho pra trazer melhorias ao 
estado do Maranhão e tem tido muito trabalho, e com muitas bem feitorias no mandato 
do governador Flávio Dino e disse ainda que quem não fazia nada era a família Sarney 
que já estavam com mais de cinquenta anos no governo do Maranhão e o Maranhão 
vivia em miséria. E em aos impostos o governador não tem culpa pois o aumento vem 
de cima pra baixo. E concluiu dizendo que são cento e sessenta e sete anos de 
emancipação política em São Luís Gonzaga e que confiou na família Sarney para ser feita 
a MA-247 mais não foi feita, e que o futuro é com Flávio Dino e que vai ser feita.

O VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou seu pronunciamento falando que irá usar a 
tribuna para dar encaminhamento cobrando, mais também para reconhecer os esforços 
que do Sr. Prefeito de avançar em alguns pontos que o mesmo acha de extrema 
necessidade para o município. Esclareceu que o município de São Luís Gonzaga as 
atualmente conta com uma frota invejável de três quatro carregadeiras novas e aptas
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para prestar serviços à sociedade. Enfatizou que somente ter essas máquinas no pátio 
não resolve os problemas, pois precisa-se ter planos de trabalho e ressaltou que tem 
certeza que o Sr. Prefeito na sua habilidade e sensibilidade política, com certeza dará 
encaminhamento a um plano de trabalho para que essas carregadeiras possam servir 
realmente aos trabalhadores e à agricultura gonzaguense. Explicou que assinou um 
acordo de cooperação técnica com o INCRA e uma das primeiras exigências era que 
nesse acordo tivesse um plano de trabalho mostrado o que iam fazer, onde iam fazer, 
as demandas e sugeriu que o Sr Prefeito faça o plano de trabalho para atender a zona 
rural, os trabalhadores e a agricultura. Ressaltou que assim verão o crescimento 
econômico do município e os trabalhadores se tornarão independentes pois as vezes os 
mesmos gastam muito tempo para andar a procura de um Prefeito ou Vereador que fez 
compromisso na hora na campanha prometendo que faria um açude em troca do voto. 
Destacou que a reforma da antiga prefeitura foi iniciada e declarou que isso é uma 
conquista para o município de São Luís Gonzaga, pois como um patrimônio público, o 
prédio não poderia continuar na mesma situação. Falou sobre o repasse de setenta por 
cento para os profissionais da educação que é estabelecido pelo no FUNDEB e contou 
que mais de cinco mil municípios no Brasil já praticavam o repasse desse valor para os 
servidores do magistério. Fez um apelo aos demais Vereadores e aí Sr. Prefeito para que 
possam repassar os setenta por cento para remuneração desses profissionais e não 
deixar de pagar o abono para os professores pois é um direito dos mesmos. Ressaltou 
que o recurso do novo FUNDEB é destino exclusivamente para o magistério, para os 
professores e servidores e para a manutenção da rede municipal de ensino. Relembrou 
que o Governador assumiu um compromisso perante a política de São Luís Gonzaga de 
que as obras do Hospital Municipal seriam retomadas imediatamente e pediu ao mesmo 
que faça essa obra, pois já basta somente assinar a ordem de serviço. Enfatizou que São 
Luís Gonzaga é um dos poucos municípios localizado geograficamente a duzentos e 
quarenta quilômetros da capital, bem no eixo da região do Médio Mearim, mais 
infelizmente já estradas que as pessoas impossibilitam de ir e vir as cidades vizinhas. 
Destacou que essas estradas prejudicam o produtor grande e pequeno, como também 
o produtor rural e submete os estudantes a situações indesejáveis. Relembrou que 
vários governadores já prometeram que fariam a MA 247 com exceção do Governador 
Jadson Lago que trouxe as máquinas para começar o serviço mais infelizmente ele caiu 
e os recursos que eram destinados para fazer a estrada foram confiscados novamente
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pelo governo do estado na época. Contou que esteve indo á cidade de Pedreiras e
constatou que mesmo sem chuva a estrada estava péssima e pediu que coloquem as 
máquinas que o município tem para trabalhar. Fazendo alusão ao Dia do Vereador, fez 
um apelo ao Poder Legislativo para que defendam a sua bandeira e ajudem o povo 
gonzaguense. Falou ao Vereador Eleonilson que o Sr. Prefeito tem seus avanços sim, 
mais os que os Poderes Legislativo e Executivo devem continuar independentes e 
harmônicos. Pediu que devolvam o campo do Vandinho para os desportistas de São Luís 
Gonzaga pois isso não custa nenhum dinheiro para o município. Explicou que o mesmo 
campo é um bem público que foi entregue para o município para a construção de uma 
escola digna que não aconteceu, então pediu que devolvam para sociedade que precisa 
do campo para praticar futebol. Contou que soube que houve um problema técnico na 
construção do hospital municipal e destacou que uma obra da área da saúde tem que 
ter a aprovação da vigilância sanitária tanto municipal como estadual. Por fim, 
parabenizou o Sr. Prefeito pelas conquistas e pediu que agora possa trabalhar nas 
demais solicitações que são de necessidade do povo de São Luís Gonzaga.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou desejando felicidades, discernimento 
e o principal humildade a todos vereadores pelo dia dos vereadores e que naquela casa 
o serviço de todos era passageiros e por isso tinham que ser humilde e pegar para si o 
exemplo da Santa Terezinha e ter o compromisso para com o povo São Luís Gonzaga. E 
assim como o vereador Edirson disse, a mesma diz também que está pronta pra 
trabalhar pelo povo de São Luís Gonzaga para atender em qualquer aspecto. E em 
relação às máquinas que já fez pedidos nos seus requerimentos e pediu para que fosse 
feito o serviço onde fica o matadouro para a população que necessitava. E agradeceu 
pelo dia dos vereadores e vai sempre está disposta a trabalhar pelo povo de São Luís 
Gonzaga que são merecedores e carentes e em relação às estradas que devem ser feitas 
para melhor qualidade de vida da população gonzaguense.

O Sr. Presidente Luan Rogério pediu dispensa da palavra e não havendo mais nada a 
tratar declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

luan rf'0 í
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